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Actualización de información sobre aplicaciones a becas Erasmus (tipos de becas, fechas, etc) a ser utilizados para maquetación y para sitio web Interactúe (30 de agosto)

(Documento flyer)

Brochure Informativo: Oportunidades con Erasmus+ 
Cómo Encontrar el Catálogo de Becas: Para acceder al catálogo completo de becas Erasmus+, busca "ERASMUS+ Catalogue" en Google. La primera opción te llevará a la página de la Agencia Ejecutiva de Educación, Audiovisual y Cultura de la Comisión Europea (EACEA), donde podrás explorar todas las oportunidades disponibles.
Programas Disponibles: El catálogo incluye los Erasmus Mundus Joint Master Degrees (EMJMDs) para el ciclo académico 2020-2021. La mayoría de los programas requieren que envíes tu solicitud entre octubre y enero. Tienes la opción de postularte a un máximo de tres programas diferentes. Al hacer clic en el acrónimo de cada máster en el catálogo, accederás a una nueva página con detalles sobre el programa y las universidades participantes.
Cómo Aplicar:
1. Selecciona y Postula: Escoge hasta tres programas de máster que te interesen e inicia el proceso de aplicación. Cada programa tiene requisitos específicos que debes revisar en su página web correspondiente.
2. Documentación Necesaria: Asegúrate de preparar todos los documentos necesarios, que pueden incluir cartas de recomendación, una carta de interés, y tu título universitario. Es importante traducir estos documentos al inglés y revisarlos cuidadosamente para evitar errores.
3. Carta de Interés: Redacta una carta en la que expliques tus logros, tus motivaciones actuales y cómo el máster contribuirá a tus objetivos profesionales. Esta carta debe reflejar tu pasado académico y laboral, tu situación actual y tus aspiraciones futuras.
Costos Asociados y Reembolsos:
· Gastos Iniciales (No Reembolsables): Necesitarás aproximadamente 2,000 quetzales para cubrir gastos como trámites de visa, traducciones juradas, envío de documentos, y costos consulares si debes viajar a otro país para realizar trámites.
· Gastos Durante el Primer Mes (Reembolsables): Aproximadamente 2,500 dólares para cubrir el boleto de avión, alquiler de vivienda y alimentación. Estos gastos te serán reembolsados una vez que hayas abierto una cuenta bancaria en tu país de destino.



Beneficios de la Beca: Las becas Erasmus+ cubren gastos de alojamiento, alimentación, transporte diario y seguro médico. Además, recibirás una asignación mensual que te permitirá cubrir estos gastos y, posiblemente, ahorrar algo de dinero.
Consejos para una Aplicación Exitosa:
· Prepara Documentos con Anticipación: Reúne y traduce todos los documentos necesarios antes de comenzar el proceso de aplicación.
· Infórmate Detalladamente: Lee toda la información disponible sobre los másters a los que deseas postularte y asegúrate de cumplir con todos los requisitos.
· Busca Apoyo: Consulta con la Delegación de la Unión Europea en Guatemala y con otros estudiantes que ya estén en el programa para obtener consejos útiles.
Contacto: Para más información y asistencia durante el proceso de postulación, contacta a Celia Ordóñez en celia.ordonez@eeas.europa.eu.
¡No pierdas la oportunidad de estudiar en Europa! Empieza hoy mismo con confianza y preparación.
Accede al siguiente QR para conocer el catálogo de becas:
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